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egetődzőtt a kamarában 

Magyar szenátorok testvérharca a román szenátusban 

Maniu nagy heszéde a kormány- 
párli képviselő k érlekezletén 
Meves viták a kénviselők mandátumainak igazolásánál 

Bukarestből jelentik. A nemzeti paraszt- 
pbárt parlamenti csoportja tegnap a szenátus 
nagytermében ülést tartott, Amikor az ülésen 
Maniu Gyula megjelent, viharos óvációval 
iogadták. Maniu látható meghatottsággal 
köszönte meg a meleg iogadtatást, majd a 
helyzettel foglalkozott. 1 

Öszinte köszönettel adózik az uralkodó- 
nak, aki lehetővé tette, hogy a nép igazi aka- 
ratának megnyilvánulásával olyan parla- 
menti többség alakuljon, amely alkalmas arra 
hogy a sulyos helyzetben vezesse az ország 
ügyeit. A nemzeti parasztpárt 1918 óta óta 
13 választáson ment át, azonban egyszer 
sem volt ilyen nehéz a helyzete, mint most. 

A többi pártoknak felelőtlen helyzetük- 
ben módjukban volt a demagógia min- 
den eszközével harcolni és hiveket sze- 
rezni, ezzel szemben a nemzeti paraszt- 
párt csak olyan igéretekkel jöhetett, a- 
melyeket felelős helyzetében be is kell 
váltania. i 

Az urakodó választások által dinasztikus ér- 
zelmü, hüséges parlamenti többséget nyert, 
amely minden lehetőt meg fog tenni az or- 
szág fejlesztése érdekében. A nemzeti pa- 
Jasztpárt mai helyzetében szem előtt fogja 
tartani mindenekelőtt a közösség és az or- 
szág érdekeit. A párt minden tagja előtt a 
kitüzött program kell, hogy lebegien és min- 
den meg kell tenni a program megvalósítása 
lérdekében. 

A nemzeti parasztpárt támogatni fogja 
a kormányt munkájában, mert meg van 
győződve arról, hogy olyan egyének ké- 
zében van letéve a kormányzás, akikket 
hazatfiui lelkesedés és a legtisztább köz. 
érdek vezet nehéz munkájukban. i 

1 

1 

Gyüjtsőn össze 20 lapfeje 

Maniu ezután arra kérte a parlamenti 
csoport tagjait, hogy feladatuknak fokzottan 
tegyenek eleget és állandóan vegyenek részt 
parlament ülésein. Kisérjék figyelemmel kerü 
leteiket és minden hozájuk juttatott panaszt 
és sérelmet tolmácsoljanak illetékes helyen 
és tegyenek meg mindent a nép érdekében. 
Hangoztatta, hogy a rossz termés következ- 
tépen a földmives lakosság különösen sulyos 
helyzetbe került, éppen ezért minden lehe- 
tőt el kell követni, hogy helyzetükön segit- 
senek. Hasonló támogatásban akarja azon- 
ban részesiteni a kormány a többi társadalmi 
osztályokat is az általános gazdasági hely- 
zet javitásávall. 

Bukarestből jelentik. A kormány barát- 
ságos atmoszférát akar az ellenzék felé és 
éppen ezért több ellenzéki peticiónak az iga- 
zolási vita során helyt adnak és ezzel szem- 
ben elutasitják a kormánypárti peticiókat. 
ezek között Dobrescu Aurel peticióját is. 

Vajda bucsuebéden 
volt az uralkodónál 

(Bukarest) Maniu Gyula ujonnan elfog- 
lalt elnöki székében megkezdte munkáját, 
amely elsősorban a jövő kormány megszer- 
vezésében és a kormaányprogramm összeál- 
litásában fog kimcrülni. 

Tegnap este Maniu elnökletével értekez 
let volt a pártklubban és azon munkaprog- 
rammot állitottak össze tekintettel arra, 
hogy a trónbeszéd semmi direktivát nem 
nyujtott. A parlamentben ezért az uj kor- 
mány majd programmnyilatkozatot fog fel- 
olvasni és azután írancia mintára felvetik a 
bizalmi kérdést. fie 

vesz az 

és részt Z óra- 

Egyébként a felirati vitát nagyon rövid- 
re fogják. 

/ Vaida tegnap hivatalos volt ebédre aki 
rálynál és ezt politikai körökben bucsuebéd- 
nek tekintik. Valószinü, hogy Vaida csütör- 
tökön legkésőbb pénteken távozik, amely al- 
kalomból a király ujból magas érdemrendde 
fogja kitüntetni. 

Az uralkodó már szombaton és vasár. 
nap teljes mértékben tájékoztatta magát a 
Dolitikai helyzetről és több audienciát tar- ott. 
*" vvvvvvvY 

Szeptember 15-én kezdődik 
a tanitás 

(Bukarest) A közoktatásügyi minisztet 
rendeletet bocsájtott ki valamennyi tanügyi hatósághoz az iskolaév kezdetére vonatko. zólag, amit szeptember 15-ben állapitot? meg. 

Felemelték a kenyérárakat 
Bukarestben 

(Bukarest) Dobrescu. Bukarest főpol- 
gármestere a tegnapi napon felemelte a ke- 
uyér árát. A barna kenyér árát az eddigi 
5 lei helyett 6 leire, a fehérét pedig 7 leiről 
8 leire emeleték fel 

Katona Nándor hires 
magyar festőmiülvész 
meghalt 

(Budapest) Tegnap éjjel a poliklinikán 
rövid betegség után meghalt Katona Nándor 
festőmüvész, akit egy hét előtt jelentéktelen 
értágulással szállitottak be. Betegsége roha 
mosan hatalmasodott el, mig tegnap meg. 
halt. Halálát hárcm fivére gyászolja. 
"vvvvvvvVVVV 

Időjárás 
Nyugat felől élénkebb légáramlás, a me- 
leg némi csökkenése, kivált nyugaton és 
északon zivataros esők. 

tombolán 



Heves jelenetek a kamarában 
a mandátumok igazolásánál 

Vajda nagy beszéde 

(Bukarest) A képviselőház tegnapi ülé- 
sén folytatta a mandátumok igazolását. 4z 
lülésen megjelent Vaida miniszterelnök és 
belügyminiszter is és ezt az alkalmat fel- 
használták az ellenzéki pártok, hogy kritl- kat gyakoroljanak a választások lefolyásá- 
tól. 

Dimitriu volt közlekedésügyi miniszter 
a Duca féle Hberális párt nevében kijelentet 
te, hogy a lezajlott választások törvényte- 
lenek voltak, a Vaida kormány a visszaélé- 
sek egész sorozatát követte el 

Constantin Bordeni a Bratianu Gheor- 
ghe vezetése alatt áiló liberális párt egvik 
vezetője emelkedett ezután szólásra és ki- 
lelentette, hogy a választási propaganda és 
a választások szabadak voltak, de a nemzeti 
várt káros befolyást gyakorolt a kormányra 

Raduceanu a szoc. dem. párt nevében 
azt mondotta, hogy agválasztásokon a fas- tista rendszer működött. Visszaéléseket kö 
vettek el és a legnagyobb hiba az volt, hogy 
nem semleges kormány vezette le a válasz- 
lásokat. - Követeli a választói törvény mó- 
dositását és a prémium eltörlését. 

Ezután Zelea Codreanu emelkedett szó 
lásra. Tiltakozását jelentette be a választási 
Visszaélések ellen és azt kifogásolta, hogy számos regáti kerületben verekedő kor- 
mánypárti kortesek terrorizálták a lakóssá- 
got. Felemlitette, hogy egyik kortesét félis 
agyonverték. 
Ennél a kijelentésnél az egyik nemzeti- párti képviselő harsány hangon kiáltja Zelea 
Codreanu felé: 
- Először mossa tisztára a kezét attál 

a vértő, amellyel Jassiban bemocskolta. 
Vérpiros arccal ugrik fel most Zelea 

Codreanu édesatyja, aki szintén horogkeresz 
tes képviselő, kilép a helyéről és a közbe- 

ti képviselő felé: 
- Muid lelőllek kutya, amiért a fiam 
perszetében gázolsz! Az életeddel ni- 
zetsz ezért 
Örlási izgalom keletkezik, a zaj nehe- 

Az idős Codreanu orditja a nemzeti pár 

zen csillapodik, mire Stan Chitescu gogista 
képviselő sorolja fel a választási visszaélé- 

Feszült figyelem közben áll fel helyéről 
Vada Sándor miniszterelnök, akit a Ház 
nagy tapssal fogad. 
- Én vagyok, aki eladtam hazámat - 

kezdi beszédét Vaida és én vagyok az áruló, 
aki 30 évig dolkoztam, Magyatotszágoni 
Nagyrománia megvalósulásáért. l 
Fl nnpp a sulyos vádakat. Ez- 

után részletesen ismerteti a belpolitikai fe- 
szültség okait. Rátér a Regát és Erdély kö- 
zötti ellentétekre, amelyek világszemléleti 
differenciákból keletkeztek. Bukarest soha- 
sem érti meg Erdélyt, mert fejlődésének ut- 
jai más természetüek. Az erdélyi románság 
a magyar imperium alatt másfelé orientá- 
lódott, 

Dr Lupu itt közbeszól és elmondja, hogy 
egyik Kortesét tövisi propaganda utján visz- 
szaküldték a Regátba és azt kiáltották neki: 
„Erdély az erdélyieké",! 

Vaida miniszterelnök ezután közbeszó- 
lásoktól zavarva folytathatta csak beszédét. 

Bukarestből jelentik, A kamara igazoló bizottsága héttőn megsemmisitette Mihail 
Stanescu vasgárdista képviselői mandátumát 
mivel a fiatalember még nem érte el a tör- vényben előirt 21 évet sem. A szenátus min- 
des valószinüség szerint megsemmisiti No- uitzky cuzista szenátor mandátumát. mivel 
az büntetett előéletü. z szóló képviselő felé rohan, akit meg akar . él ... 

Magyar szenátorok éles szóharca 
a szenátus fegnapi ülésén 
Megsemmisítették Mátis János mandátumát 

(Bukarest) A szenátus ülésén az igazo- 
ási vita során dr. Gyárfás Elemér, magyar- 

szenátor interveniált a székelyföldi, 
ülönösen az udvarhelymegyei községi ta- 
sácsok szenátorválasztásán előfordult tör- 
vénytelenségek ügyében. 

A csendőrség féktelen terrot fejtett ki, 
1 magyar választókat minden eszközzel meg 
ikadályozták a szavazásban. 

Részletesen leirta a választási vissza- 
eket és kérte Matis János magyar gaz- 
aságipárti szenátor mandátumának ér- 
vénytelenitését. 
IIr CGyárfás Elemér interpellációja után 
Hatiegan erdélyi miniszter emelkedett szó- úsra és kijelentette, hogy mivel 

dr Gyártás Elemér interpellációja foly- 
tán olyan komoly adatokat és bizonyi- 
tékokat sorolt fel, hogy egy ankét ösz. 
szehivását tartja szükségesnek és par- lamenti bizottságot fognak kiküldeni eb 
ben az ügyben. 
Amig ez a bizottság be nem tetjeszti a 

lelentését, Matis mandátumát nem igazolják. 
A magyarpárti szenátorok szerint ez 

annyit jelent, hogy 
az udvarhelyi választásokat megismét- 
lik. 
Egyébként dr Gyárfás interpellációjára 

Matis is reflektált és felolvasta Szentke- reszthy báró magyar képviselő levelét, a- 
melyben azt iria, hogy a választások szaba 

dok és tiszták voltak. 
Sándor Józset magyarpárti szenátor vá lászolt Matisnak. A képviselő és szenátorvá- lasztások tényleg szabadok voltak. Ezt bi- zonyitja az a tény is, hogy a három székely megyében a Magyar Párt abszolut többsé- get szerzett. 

Szentkereszthy báró levele akkor kelt, amikor még távol voltak a községi tanácsok szenátorválasztásaitól. 
Sándor Józset ezután felsorolja a há- romszékmegyei községi tanácsok szenátor- választásának visszaéléseit és kérte Bárdos Péter, a kormánylisztán megvá 
lasztott magyar gazdasági szövetség elnöke mandátumának megseminisité- 
sét. 
Felolvasta Bárdos Péter egyik levelét, amit néhány évvel ezelőtt intézett hozzá és amelyben e 
elitéti őt, mert a nemzeti parasztpárttal szimpatizál, 
Ugyanez a Bárdos Péter most a nem- zeti parasztpárt listáján választatta meg ma gát. 

A szenátus ennek dacára érvényesitette Bárdos Péter mandátumát. / 
Külön érdekessége volt az ülésnek hogy a magyar szenátorok veszekedését végighall gatták a budapesti Szent Imre kollegium ki- ránduláson levő hallöatói is, akik megjelen- tek a szenátus tegnapi ülésén, 

Baj van Hizóékna: 

gyünk ellene. 

s Dr Vasile Cotrus igyvéd irodáját , 
Regele Ferdinand 138. (Waiszlovits házba) helyezte át. Telefon 586. 

Sulyos zavarokat okozotta 
vihar Inn völgyében 

(nnsbruck) A legutóbbi zivatarok u. lyos zavarokat idéztek elő az Inn völgyében 
A zivatarok rengeteg iszapot és kődarabo. kat hordott a mittenwaldi vasut üttestére és azt 200 méternyi hosszuságban beboritot- ták, ugy, hogy a forgalmat átszállással bo 
nyolitották le. A birodalmi kormány egy ka tonai osztagot vezényelt ki a pályatest hely. reállitására, ami 3-4 nap alatt fog megtör. 

orági 

(Nagyvárad) Egyik vidéki laptársunk nyilterében olvastuk az alábbi nyilatkozatot, aey bevilágit a jó vidék lelkiállapotába 
Hizó Lajosné, az emult napok egyikén éijel megjelent a Gacsó ujtelepi lakásom ud- varán azzal a szándékkal, Hogy minket uj lakásunkon megátkozzon. Figyelmeztetem, ha még egyszer a mi lakásunkon megjelenik és szégyenteljes cselekedetével a környék figyelmét ránk felhivja, nem mulasztjuk el hogy a rendőrség utján feljelentést ne te- 

fiizó Mihályn2 
Gaecsó ujtelep 

Nincs bünügyi zárlat 
a Margittai Takarék igaz. gatóinak vagyonára 

Megirtuk annakidején, hogy a Margittai Takarékpénztár igazgatói és igazgatósági tagjai ellen buftátesek bünvádi feljelentés adtak be. Dr Popovic Liviusz vizsgálóbiré folytatta a bank ellen a vizsgálatot és a - könyvszakértői szemlével Marta Joachimot 
bizta meg. 

Dr Popovici Liviusz szabadságideje alat Popovic Mihály vizsgálóbiró vezette továbt a vizsgálatot és a feljelentők hozzáfordultak beadvánnyal, amiben 

bünügyi zárlat elrendelését hérték az igazgatók és a felügyelő bizottság tag- jainaák vagyonára. 
Főként Mann Adoli, gazdag margittai nagy. birtokos ingatlan vagyonára kérték a bün- ügyi zárlatot. Dr Cotrus Vasile ügyvéd, a feljelentett bankigazgatók védője ellenvetés- sel élt és Popovici Mihály vizsgálóbiró tez nap hozott határozatával helyt adott az ügy- véd érvelésének és 

elutasitotta a bünügyi zárlat elrendelé. séte irányuló kérést. 

A Resica közgyülése 
(Bukarest) A Resica R. T. hétfőn tartot ta évi közgyülését, amelyen az uj igazgató- ságba a bel és külföldi pénzügyi és gazda sági élet előkelőségeit választották be, közöt tük Max Aussnit szenátort, Lepedatu Ale xandru volt minisztert, N. P. Stefanescut, a Banca Romaneasca Igazgatóját. 

Minisztertanács Budapesten 
(Budapest) Grót Károlyi Gyula minisz- terelnököt tegnap délben hivatali helyiségé- ben felkereste Valkó Lajos külügyminisztet. aki két óráig tartózkodott a miniszterelnök- 

nél, majd együtt távoztak. A magyar kor- mány tagjai minisztertanácsot tartottak. 

Hirdessen 
az Erdélyi 

Ibiztos sikere lesz 
AUG 4 



(Berlin) Emerich városkában tegnap 
félelőtt, az Oxido olajgyár szállitási osz- 
ályán hatalmas robbanás történt. A telep- 
ek ez a része óriási zajjal repült a leve- 
lőbe és a környéken levő házak ablakait 
százszámra törte be. A vassinek és vasdara i y 
vvvvvvvvvvvVVV 

német olajgyárh 

bok szerte-széjjel hullottak és valósággal 
csodával határos, hogy nagyobb tömegü 
szerenecsétlenség nem történt. Ez annak is 
köszönhető, hogy a robbanás a tiz órai uzson 
naszünetben történt. Igy is két munkás halá- 
mos áldozata van a robbanásnak. 

Agyonlőtte magát egy volt 
német miniszter 

Gyógyithatatlan betegsége kergette a halálba 

(Berlin) Schröder Pál mecklenburgi mi 
nszterelnök tegnap délben revolverrel főbe- 

jőtte magát és meghalt. A volt miniszterel- 

nök gyógyithatatlan betegsége miatt követte 
el az öngyilkosságot. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvY vvvvvvvvvyvÍvÍÍvÍvÍÍÍÍVVVV? 

Hoover be akarja vezetni az ötnapos 
munkahetet Amerikában 

A munkanélküliség miatt anarchia fenyeget az Egyesült Allamokban 

(Newyork) Hoower elnök kijelentette, 
vogy munkaprogrammjában van 

az ötnapos munkahét bevezetése. 
Az ötnapos munkahét folytán legalább 

3 millió munkanélküli jutna foglakozáshoz. 
HoowWer elnoök szerint még a tél beállta előtt 
be kell vezetni a ötnapos munkahetet, hogy 
az anarcha fejlődésének elejét vegyék. 

vvvvvvvvuyvvyevvyvvvvvyvV 

Nézők és rendérség harca 
agy mozielóadáson Jassiban 

Néhány hétel ezelőtt az egyik nagyvá- 
tadi mozi helyiségét kibérelte egy élelmes 
kdegen városbeli vállalkozó, aki óriási rek- 
lámmal beharangozta az „Ideális házasság 
timü kizárólag felnőtteknek készült erotikus 
lartalmu oktató filmet. Egyetlen napra. - 
föbbre nem merészelte mert a film egy óri- 
isi blöti volt orvosi lapokból kivágott álló- 
képek sorozata és a becsapott közönség, a- 
mely felült a hangzatos reklámoknak és zsu- 
lolásig megtöltötte a mozit olyan telhábo- 
odással távozott, a mozi igazgatóságának 
olássa nyilatkozatban kellett leszögezze, 
hogy semmi köze a vállalkozáshoz. 

Az éjelmes vállalkozó a közönség becsa- 
bására összeállitott fimmel a nagyváradi 

AAAAAA 

módszer szerint tovább járta az ország vá- 
rosait. Tegnap Jassiban tartott előadást, de 
amint onnan jelentik, a jassi közönség nem 
volt olyan türelmes, mint a váradi. 

Fütyültek, kövekkel szakitották be a 
lepedőt, összetörték a székeket. 

Egy szakasz rendőr vonult ki, a botrány 
azonban tovább folytatódott. A feldühödött 
közönség szembeszállott a rend helyreáll- 
tásáta kivonult rendőrséggel és a tumultus- 
an 

többen sulyosan megsebesültek, három 
embert a kórházba kellett szállitani. 

A felfordulásban müködni kezdtek a zseb- 
tolvajok is és egy néző zsebéből 20 ezer lejt 
loptak ki. 

vvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvveYÍVVt 

Meghalt Seypel volt 
osztrák kancellár 

Bécsből jelentik. Kedden reggel fél 8 óra 
kor 56 éves korában meghalt Seypel Ignácz 
olt osztrák kancellár Peruntzben a Wiener- 

wWald szanatoriumban. Seypel Ignátz egy 
ztendő óta betegeskedett. sulyos termé- 

zetü tüdőbaja vett erőt a kiváló politikuson 
örülbelül három héttel ezelőtt állapota vál- 

tágosra tordult és tegnap hosszas szenvedés 
atán elhunyt. z 
sSeypel Ignátz az ujabb idők egyik leg- 
iválóbb államiérfia volt. Bár testestől-lel. 
estől a papi pályának szentelte magát, al- 
almat talált arra is, hogy állami ügyekkel 
politikai problémákkal foglalkozzék. A vi- 

ezháborn utáni idószakban eveel volt Ausz 
la legkitünöbb politikusa, aki a nemzetközi 
érumok előtt nagy tiszteletben állott. Seypel 

G, 

kétizben volt Ausztria kancellárja és egyiz- 
ben volt külügyminiszter. A keresztényszo- 
cialist pártnak volt az elnöke. Seypel halál- 
hire mély részvétet keltett nem csak Ausz- 
triában, hanem a küliföldön is. 

Temetéséről még nem történt intézkedés 
vvvvveyyvvvvyevν 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Hiharmegye és Nagy- 
várad legelesébe 
napilanpia, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

" 

4 e a a á í vélemények hangsulyozzák, hogy a 

or-, bél- és anyagcsere- 
betegségeknél a természetes „Ferenc 
Józsel" keserüviz az emésztőszetvek 
működését hathatósan előmozditja s 
így megkönnyiti, hogy a tápjáló anya 
gok a vérbe kerüljenek. Örvosi szak. 

Ferenc Józsei viz különösen űlő élet 
módnál igen hasznos gyomor- és bél. 
szabályozó szer. A Ferenc Józsel 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák 
ban és füszerüzletekben kapható. 

vvvvvvvvvvvvvvyÍÁVVVνVs 

Manifeszfumn 
Nagyváradi irók és ujság 

irók kiáltvanya 

(aAz állam soha nem veheti el joggal egy 
ember életét, mert állam sohasem adott 
még életet - idézi Senecát Tabéry CGé- 
za, a kitünő iró, abban a manifesztumban, 
amelyben a nagyváradi irók és ujságirók 
igyekeznek felrázni az emberiség lelkiisme- 
retét azzal a szörnyü embertelenséggel szem 
ben, amely a müvelt, haladó Európát érte az 
elmult héten Budapesten, ahol bitótfára huz- 
tak törvényesen két embert. akiknek az 
volt a bünük, hogy polgári felfogás szerint., 
helytelen eszközökkel keresték az utat, a- 
mely a ma emberiségét a gazdasági felsza 
badulás utiára vezeti. 

Neagyvárad nem tagadta meg magát 
Miként a multban is, a progresszió nem egy 
fénycsóvája gyulladt ki és messzevilágitó 
lángia felperzselt mindent, ami matadiság. 
reakció volt, ugy most is ez a becsületes 
elvi elfogultságoktól mentes kiállás az alap- 

ja annak a gátépitésnek, amely örökre eltot 
laszolja az eszmei harcok utiából az akasz- 
tófát. Az emberiség felszabaditásért folvó 
hősi harcoknak örök dokumentuma marad 
annak a néhány váradi irónak és njságiró. 
nak ez a kiáltványa, amelynek aa enta 
az Élet tiszteletéért sikolt. 

Pieccard tanar készülődései 
a sztratoszférába 

(Páris) A Matin tudósitója beszélgetést 
folytatott Piccart professzorral, aki elmon- 
dotta, hogy felszállásának előkészületei méc 
néhány napot vesznek igénybe, egyébként is 
várni kell kedvezőbb időre. Elmondotta még 
hogy a léghajó kosara azonos lesz a mult- 
korival, csupán egy rövid hullámhosszu rá- 
diókészüléket visz magával, hogy baj esetén 
segélyt tudijon kérni. A sztratoszférában 
ugyanis 200 kilóméteres szelek vannak és 
könnyen elsodorhatják Afrika felé. Legutób- 
bi felszállásakor is könnyen megtörténhetett 
volna, hogy Tirol helyett a perzsa öbölbe 
kerülhetett volna. Ezuttal a léghajó kosarát, 
fehérre festette. hoxv az időjáró- aliselhe- 
tő legyen. 

A szilágysági prefektus 
ünneplése 

(Zilahl) A "Szilágymegyei Ügyvédi Ka 
mara" meleg és bensőséges keretek között 
ünnepelte első dékánjának, Szilágyvárme-, 

gye jelenlegi prefektusának dr Pazp György 
nek 40 éves ügyvédi gyakorlatát. A jubile- 
umi ünnepségen résztvett a megye ügyvédi 
kara csaknem teljes számban, a felekezetek 
katonaság, különböző hatóságok, társadal- 
mi alakulatok, valamint nagyszámu közön- 
ség. Délelőtt diszközgyülés volt a vármegye 
háza disztermében a jubiláns tiszteletére. 
Miután egyhangu lelkesedéssel válasz 
meg az ügyvédi kamara dr Papp Györgyö 
örökös elnökéül, az egyes küldöttségek üd- 
vözölték jubileuma alkalmából. Dr Papp Gy. 
prefektus meghatottan köszönte meg a vek 
szemben megnyilvánult ragaszkodás és bize 
lom kifejezését. Délben egy órakor 100 teri- 
tekes társas ebéd volt a szinházban.



a Buza behozatali illelékét 
Visszavonták a huza és rozs keverésére vonatkozó 
tervet. -- Szahaddá teszik 

(Bukarest) A földmüvelésügyi miniszte 
riumban napok óta tanácskoznak. Az érte- 
kezleten Voicu Nitzescu miniszteren kivül! 
résztvett még Serban Mihály dr és GChelmeg 
neanu államtitkárok, továbbá a gazdasági 
érdekeltségek képviselői. 

Mindenek előtt a kenyér és liszt problé- mája került szőnyegre. Arra való tekintet- 
tel, hogy a buzavetések gyenge eredményt 
hoznak, elhatározták, hogy 

ebben az évben a kenyér és liszt üzleti 
jorgalma elé nem görditenek akadályo- 
at. 

Öszintén szólva nem lehet megérteni a fenti rendelkezés ésszerüségét. Feltétlenül gondoskodni kellene arról, hogy a buzahiány miatt a kenyér és a liszt ára 
ne üssön meg olyan magas szinvonalat, amely csökkentené a fogyasztó közön- ség vásárló képességét. 
Illetékes tényezők komolyan foglalkoz- nak a buzának rozzsal történő keverésével. Voicu Nitzescu földmüvelésügyi miniszter már meg is fogalmazta annak a királyi dek- rétumnak a szövegét, amely a fenti elgondo- lás megvalósítását tartalmazza. Az utolsó pillanatban azonban 
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Lefejeztette magát a vonattal, 
egy mozdonyiütő 

- A vonat alá ileküdt 

(Debrecen) Tragikus öngyilkosság tör- tént tegnap este a Széchényi kerti sorompó- tól mintegye 40-50 méternyire. 
Egy államvasuti fütő, Szanyi Márton Füzesabonvból Debrecenbe befutó 5521 szá- muű személyvonat alá feküdt, amely a sze- encsétlen embert a szó szoros értelmében efejezte. A tragikus esetet a vásártéri állo- más szolgálattevője jelentette a rendőrka- pitányságnak, amely azonna bevezette az igyben a nyomozást. 
A rendőrség rövid nyomozás után meg állapitotta, hogy Szanyi Márton, aki a deb- receni fütőháznál van alkalmazva, tegnap este egyedül elindult a Széchenyi kertbe. de sötét tervérő senki sem tudott. A fütő a Szé- chényi kertben jó darabig sétált a vasuti től- tés mellett, amikor egyszer csak meglátta a füzesabonyi vonatot. Ekkor egész közel- ment a sinhez és megvárta, mig a vonat köz 

a kormá 

a liszt és kenyér forgalmát 
elálltak a terv keresztülvitelétől. 
A helyzet ugyanis az, hogy 
a lakósság nagy része kukoricalisztet 
használ és igy nem volt szükség a keve 
résre. 
Figyelemre méltó tényként jegyezzük 

meg, hogy a román gabonaárak eme kedésé 
nek a hirére a szovejt ujabb 30 százalékos 
redukciót vitt keresztül. 

90.000 vagon zabra számit, amiből mintegy 
150.000 vagont lehet exportálni. 

A termés begyüjtésének azonban sulyos 
akadályai vannak. A zöld hitel kérdése még 
nem nyert megoldást. Ez a körülmény vi- 
szont könnyen katasztrófát eredményezhet. 
A bukarseti jelentések még csak annyit mon 
danak, 

hogy tanulmányozák a problémát. 
Ezzel viszont korántsem segitenek a szerencsétlen termelők helyzetén. Vannak 

olyan helyek is, 
ahol pénzhiány miatt nem tudnak aratni 
(Bukarest) A kormány tegnap elhatá- 

rozta, hogy a belföldi buza védelme érde- 
kében a buza behozatali illetékét 

vetlen közelébe ér. 
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A Kálló folyóba dobta gyermekét egy 
gáborjáni 

Azzal védekezik, hogy a pólya fojtotta meg a csecsemőt 
(Berettyóujfalu) Megrenditő gyermek- gyilkosságot követett el pár nappal ezelőtt G. Bartha Piroska gáborjáni leányanya, aki pár nappal ezelőtt a debreceni szülészeti kli rikán egy egészséges gyermeknek adott éle- 

A leányt a debreceni szülészeti kliniká- ról. mint teliesen gyógyultat pénteken eresz tették ki és küldték haza Gáborjánba. A leányanya a klinikáról vaió távozása 
topA 

után gyalogosan indult haza, 
ségre nem volt pénze és Debrecenben pedig nem volt olyan ismerőses, akítől pénzt kér- hetett volna kölcsön. 

a szégyenérzés, mert, 

16 ezer leiről 30 ezer leire emeli fel. 
vvvvvvVvvvv 

Mikor a vonat odaért hozzá, hirtelen has 
ravágta magát és a fejét ráilesztette a sin- 
párra s a következő pillanatban a száguldó 
vonat a szó szoros értelmében lefejezte, ugy, 
hogy a fejet a törzzsel egy vékony összepré 
selt bőr tartotta össze. 

A késő éjszakai órákban jelentkezett a rendőrkapitányságon Szanyi Mihály egyik hozzátartozója, aki elmondotta, hogy a iütő nem követett el öngyilkosságot, hanem vé- letlenül elaludhatott a sin mellett és igy tör 
tént aztán a tragikus eset. 

A hozzátartozó szerint ugyanis Szanyi Mihály ha egy kicsit iszik, olyan álmos lesz, hogy ahová leül, ott mindjárt elalszik. Ezt a körülményt azonban a nyomozás eddigi adatai megdöntik és a mozdonyvezető és a fütő vallomása is megcáfolják Szanyi Mihály hozzátartózójának állitását. ! 
....... 

vvvvvvvvvv 

leányanya 

mivel utikölt- 

G. Bartha Piroskan ugy látszik erőt vett 

amikor hosszu gyaloglás után a Kálló folyóhoz ért, a szerencsétlen csecsemőt 

folyóból és 

A miniszterium 200 ezervagon árpára s 

e 

A gyermek holttestét még aznap est 
Hencida határában fogták ki a csendőrök , 

meginditották a nyomozást , gyermek és annak anyjának kilétére. 

Közben névtelen feljelentés érkezett e környékbeli községből a csendőrséghez, mely arról számol be, hogy a vizbefullad, gyermek anyja G. Bartha Biroska, aki nem- rég került haza Debrecenből, ahol egy gyer- meknek adott életet. 

A sulyos gyanuokok alapján a csendő,. ség G. Bartha Piroskát őrizetbe vette é megkezdte a kihallgatást. 

A leány rövid vallatás után beismerte, hogy az ővé a vizből kifogott gyermek. 
Elmondta, ihogy azért dobta a gyerme- ket a vizbe, mert utközben anélkül, hogy ő észrevette volna a polyától meg fulladt. 

A leányt vallomása után a csendőrség bekisérte a debreceni ügyészségre, ahol le- 
utalták a fogházba. 

Közben Preineszberger vizsgálóbiró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő vel együtt felboncoltatta a csecsemő holttes 
tét. A boncolás megállapitotta, hogy 

a gyermek halálát vizbefullás okozta. vvvvvvvvvvvvVVVV 

RADIOMIUSOR ..... 

CSÜTÖRTÖK 
BUKAREST. 11: Oramofon, 12: Gramofon. 4: Dumitrescu-zenar, 5.10.: Dumitrescu-zenekar, 6.40: Oramofon. 7: Ciolac Lidia énekesnő, 7.20: Szimionikus hangverseny gramofonon 8.15: Schubert: C.dur szimiónia. 
BUDAPEST. 9.15: A 2. honvédgyalog. ezred zenekarának hangversenye. Vezényei Szeghő Sándor. 11.15: A rádió ifjusági iél. órája. 12.05: Hangverseny. Közremüködik Né. melh Anna (zongora) és Piukovichné Ritller Olga (ének). Zongorán kisér Polgár Tibor. 4: Emlékezés Mikszáth Kálmánra, 445: Idő.- jelzés, időjárásjeleniés, hirek, 5: Szalonzene- keri hangverseny. Vezényel Bertha István. 6: Müvészettörténeli séfák II: Székesfehérvár 6.30: Farkas Jenő és cigányzenekarának ze- néje. 7.30: Tömörkény istván: Dugoit bál, Elmondja Kabók Győző. 8: A némel opera mesferei II. rész. AZz Operaház tagjaiból ala- kult zenekar hangversenye Lányi Viktor elő- adásával. Vezényel Rékai Nándor. Közremü.- ködik Szabó Lujza és Ney Dávid. 9.30: idő. jelzés, hirek. 8.45: Engei Iván zongorahang- versenye. Szünetben: Ildőjárásjelentés. 140.301 Gutlenberg György szalon- és jazz zeneka- rának hangversenye a Dunakorzó kávéház lerraszáról. 11.15: Rácz Zsiga és cigányzene- karának zenéje a Pilseni élterem Vigadótéri 

lerraszáról. 
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Apróhirdetések 
KIFUTÓ fiu felvétetik. Hattyu ucca 10. 
KERESÜNK az ország minden jelenté- kenyebb községébe ujságárusokat magas ke- reseti lehetőséggel. Keresünk Erdély min- den városában kiadóhivatali vezetőket, akik akviziciós munkákkal is foglalkoznak és tudósitás terén is jártassággal birnak. Aján- latokat kérünk kiadó hivatalába, Oradea str Avram Jancu 10. 

! 

az Erdélyi Magyarság kiadó 

SZEPIRODALMI könyveket használt állapotban, esetleg füzve is vesz a Nagyvá- radi Friss Ujság könyvosztálya, 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
belevetette a folyóba és mint aki jól vé- gezte dolgát, továbbment. PÁSZTOR NYOMDA ORADEA 


